



社會各界：

香港實現由治及興 需社會團結謀發展

# 發揚獅子山精神 用好「一國兩制」優勢



夏寶龍主任昨日到將軍澳一間酒樓與地區人士一起飲早茶，主動向茶客拜年。

夏寶龍主任昨日在行政長官李家超陪同下，近觀象徵自強不息、同舟共濟香港精神的獅子山。

中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日繼續在香港進行考察調研，本港政、商界人士認為，夏寶龍前三日的考察行程安排非常充實，強調了中央對香港獨特地位優勢包括國際化優勢的重視和維護，提振香港社會信心。香港各界更加要自強不息，用好「一國兩制」下的獨特優勢，發揚獅子山精神，同舟共濟，用實際行動為香港發展、國家建設做出更大貢獻。

大公報記者 龔學鳴、李清

夏寶龍前三日的行程包括考察了機場中央控制中心以及國際調解院籌備辦公室，亦與20多位香港企業家代表座談，聽取大家對香港經濟發展的意見建議，並進行互動交流。

夏寶龍在與香港企業家代表座談時表示，實現香港由治及興需要社會各界團結一致謀發展。香港企業家有着與香港共奮進的拚搏精神、熱心社會事務的責任擔當和積極參與國家建設的愛國情懷，在香港保持繁榮穩定和國家改革開放進程中發揮了重要作用。中央長期堅持「一國兩制」方針，高度重視發揮香港的獨特地位和優勢，將一如既往全力支持香港發展。希望大家堅定發展信心，發揚優良傳統，積極支持行政長官和特

區政府依法施政，用實際行動為香港發展、國家建設作出新的更大貢獻。

## 克服困難 自強不息拚經濟

港島東立法會議員梁熙認為，從夏主任首三天行程可見，他既考察了香港的傳統優勢，亦昭示着未來的發展方向。首兩天考察了機場中央控制中心以及國際調解院籌備辦公室，標誌着香港正積極鞏固及發展在「十四五」規劃中，國際航空樞紐、亞太區國際法律及爭議解決服務中心的重要發展方向。相信香港的航運服務以及法律專業一直具國際領先水平，值得香港好好保持，並更積極利用這個優勢參與「一帶一路」發展。

梁熙說，夏主任深入社區，視察了多個

地方民情，不論是坑口飲茶、西貢海鮮街以及獅子山公園，都是市民及旅客會前往的地方。這反映了夏主任十分接地氣、懂行情，了解香港各區獨特文化，亦代表了香港要更着力發展好地區特色，以新方向發展好經濟。正如夏主任特別考察的獅子山公園，背後就代表了香港自強不息、同舟共濟的獅子山精神，相信在特區政府的帶領下，我們一定可以克服一切困難，發揮優勢，為香港為國家帶來更大貢獻。

## 用行動助力國家建設

立法會選委會界別議員、香港高才通人才服務協會創會會長尚海龍認為，香港需要自強不息，發揮獅子山精神，用實際行動為香港發展、國家建設做出更大貢獻。尚海龍認為，隨着23條立法即將完成，政治穩定的香港將會迎來新的經濟發展機遇，他援引政府最近公布的調研分析，來港的高才群體，月薪收入中位數達5萬元以上，每年預期為香港帶來GDP增長1.2%以上，這充分證明了僅僅實施一年的搶人才政策已經開始發揮效力，高質量的人才助力高質量的發展，尚海龍認為這就是發揮「一國兩制」、國際化優勢，用創新挖掘高質量發展機遇，將「人才紅利」轉為「公司紅利」、「稅單紅利」的機遇所在。

立法會議員顏汶羽說，在「一國兩制」下，香港擁有得天獨厚的優勢，既是國家的一部分，充分了解國家的傳統文化、職業及商界營運文化，亦是國際化城市，會計、金融、教育等制度與世界接軌。這種雙優勢是香港獨有的，香港現時要聚焦發展經濟，做好民生工作，香港市民應充分發揮獅子山精神，以靈活拚搏的態度，帶領香港再創高峰，為國家作出貢獻。

夏寶龍主任昨日到將軍澳飲早茶，並與地區人士互動交流。

## 茶客興奮：夏主任向我說「恭喜發財」

特寫

中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳辦主任夏寶龍昨日展開第三日考察調研。昨日首站行程，在行政長官李家超、民政及青年事務局長麥美娟等人陪同下，前往位於坑口南豐商場的酒樓，落區體驗香港飲茶文化，與香港市民接觸。

### 獅子山精神「好棒！」

酒樓安排夏寶龍一行人在包廂享用美食，同一時間亦有其他茶客在場。夏寶龍等人在約個半小時後離開，離開時夏寶龍舉手向在場傳媒致意，並笑着打招呼：「大家新年好！」

麥美娟在隨後見傳媒時表示，夏寶龍在飲茶期間和離開茶樓時見到其他茶客，都有向他們拜年。其中一名在場茶客姜小姐向記者表示，夏寶龍「好nice（親切）」，又表示他有與大家打招呼及拜年說「恭喜發財」。

昨日下午，夏寶龍在特區行政長官李家超及中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄等人陪同下，實地考察九龍獅子山公園，近觀象徵香港精神的獅子山。當有傳媒問到獅子山美不美時，夏寶龍即豎起拇指讚道：「好棒！」特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄其後在場向夏寶龍講解，隨後一行人以獅子山為背景、在公園的草地合照。

大公報記者劉碩源、龔學鳴

## 獅子山象徵港人拚搏奮鬥精神

話你知

獅子山坐落於九龍與新界之間，遠看山脊線猶如一頭蹲伏的獅子，形態雄偉，高海拔495米，在本港的眾多山峰當中，並非最高，但對香港人特別有象徵意義。

「我哋大家在獅子山下相遇上，總算是歡笑多於唏噓。」1970年代開播的電視劇集《獅子山下》，主題曲的歌詞家喻戶曉，劇集講述居住在獅子山下的草根家庭的生活，他們刻苦拚搏，努力奮鬥。

而「獅子山精神」便象徵香港市民不屈不撓、自強不息、同舟共濟的精神，香港人憑藉「獅子山精神」，跨越一個又一個的嚴峻考驗，化危為機，再創高峰。

## 「高才通，讓我踏上新舞台」



人物故事

高才通計劃實行以來，已有超過4萬名人才來港。有透過高才通計劃來港的深圳青年表示，香港是一個廣闊的舞台，能讓有夢想的人發光發亮，形容計劃讓他們踏上新舞台。政府最新數據顯示，高才通計劃自2022年12月28日推出以來，已吸引近7萬份申請，其中約5.5萬份已獲批准，超過4萬名高才抵港。政府近日公布去年11月進行調查的結果顯示，已來港就業的高才通人才，每月就業收入中位數約為5萬元，約25%人收入高達10萬元，約一成入更高達20萬元或以上，明顯高於本地每月就業收入中位數（2萬元）。政府估計，高才通計劃可為本港帶來每

年約340億元的直接經濟貢獻，相當於本地生產總值約1.2%。

### 「香港優勢很多，大有可為」

現時是高才通人才服務協會常務理事的張景鴻，本身是建築設計及裝修的專才。他以往在內地專門從事醫療設施及實驗室的無塵間等高端工程，年收入逾百萬元。去年，他透過高才通舉家來港，在上環開立第一間店。他說，各國都有搶人才計劃，他選擇香港是因為「香港優勢很多，未來大有可為，光是一個面向國際，背靠祖國便已完勝。」他認為香港與內地近，來香港既可以保留以往的人脈，生意往來也方便。而且香港有完善的教育制度，孩子能夠接受優質教育。他又說，「既然香港政府給了我們身份證，那我們當然也是要盡力

地去為香港社會作出貢獻了。」

來自廣東深圳的高才黃先生表示，香港和深圳在地理上緊密聯通，隨着粵港澳大灣區深度融合，相信日後往返港深更便捷。他認為香港是資訊高度流通的城市，擁有成熟的金融系統和完備的法律保障，雖然2019年黑暴和疫情造成不小影響，亦聽見不少「唱衰」香港的聲音，他仍然十分看好香港前景。他認為，香港的教育有很多選擇，「不管小朋友將來想走什麼樣的路，在香港都有出路。」

從海外留學歸來的高才陸小姐向記者表示，對剛從學校畢業、步入社會的年輕人來說，香港的就業機會很多，就業環境和工作氛圍注重效率，職場文化重視勞逸結合，不會像其他地方一樣那麼「卷」。她說香港作為國際化大城

市，社會環境安全、宜居、開放、包容和多元化，在這裏生活每天都很充實。

80後高才陳致瑞於2017年創辦一家文化企業，推廣音樂文化，近年成功將火遍大江南北的草莓音樂節帶到家鄉。去年，他來港發展音樂文化事業，他早前接受媒體訪問時表示，「要在我的領域做一些對香港社會有意義的事情。」

### 助港青北上拓展事業

他認為旋律優美、歌詞上口的粵語歌，深深地影響着他這一代內地人，也影響着同一代香港人，是連結內地和香港年輕人的一條無形的紐帶。為此，他



張景鴻去年經高才通計劃來港，在上環創業。

在香港推行「繁星計劃」，希望推動建立青年音樂人發展成長體系，促進香港地區本地特色音樂藝術產業的培育與繁榮發展，希望幫助熱愛音樂的年輕人成為冉冉升起的明星，照亮深港，照亮灣區。他亦成功將不少香港年輕人帶到內地表演，讓他們大開眼界。未來，他希望能夠在香港新階段新發展上，做更多的貢獻。

香港吸引力非凡，前NBA球星馬貝利，去年亦透過計劃申請來港，將會加入慈善機構，教小朋友打籃球。不論是任何界別、專業的人才，來港總能找到發展的空間，更體現出香港的求才若渴，及惜才愛才。大公報記者伍軒沛